



Proslava mladih v naši občini je bila pred spomenikom revolucije

SPREJEM ŠTAFETE MLADOSTI V LJUBLJANI

## Štafeta najlepših želja tovarišu Titu

Štafeta mladosti je letos krenila na pot po Jugoslaviji 24. marca z železarskih Raven na Koroškem. Osnovno sporočilo ravenske prireditve je bilo: »V povezanosti je moč, moč je v bratstvu, prijateljstvu, tovarištvu!« Štafeta, za katero je osnutek izdelala Milena Braniselj-Krajc, študentka podiplomskega študija Akademije za likovno umetnost, je po Sloveniji vsepovsod doživela nadvse prisrčen sprejem.

Ljubljanci smo jo pozdravili 28. marca, ko so jo popoldan od škofjeloških mladincev na Jeprci prevzeli Šiškarji. Po tem, ko so jo v drugih občinah pozdravljali številni občani in so jo ob 19.45 na križišču Zaloške prevzeli mladinci iz Centra, je nadaljevala pot po Grablovičevi, Zaloški, Hrvatskem trgu, Ambroževem trgu, po Poljanski, prek Vodnikovega trga, Mestnega trga, Pod Trančo, prek Novega trga, po Vegovi ulici, do Trga osvoboditve, po Titovi, Šubičevi do Trga revolucije.

Tam so se nosilci štafete ustavili pred grobnico narodnih herojev, položili k njej venec in tako počastili spomin Edvarda Kardelja. Sledila je osrednja proslava mladih naše občine. Ob spomeniku revolucije se je ob tej priložnosti kljub dežju zbralo precej občanov. V kulturnem programu je nastopil akademski pevski zbor Tone Tomšič, gledalcem pa so se predstavili še recitatorji gimnazije Ivan Cankar ter igralca Andrej Nahtigal in Jerca Mrzelova. Pozdravno pismo tovarišu Titu je prebral Pavle Pensa.

Mladinci iz občinske konference ZSMS Šiška so nato štafeto ponesli proti dvorani Tivoli, kjer je bila osrednja ljubljanska prireditve ob sprejemu štafete. Tam se je namreč (hkrati s proslavo občine Center) ob 20. uri začela enourna manifestacija, ki so jo pri mestni konferenci

ZSMS pripravili v sodelovanju s študenti AGRFT. Režiser osrednje manifestacije je bil tamkajšnji študent, Franc Cegnar. Prireditve so se udeležili tudi nekateri predstavniki družbenopolitičnega življenja naše republike in mesta. V kulturnem programu so nastopili: oktet vojašnice Boris Kidrič, Harmonikarski orkester KUD Vide Pregarc, združeni pionirski pevski zbori pod vodstvom zborovodje Radovana Gobca, študentje AGRFT so predstavili izbor poezije sodobnih slovenskih avtorjev, nastopili pa so tudi člani študentskega plesnega kluba (skupina za izrazni ples).

Okrog 20.30 je mladinka iz naše občine Tatjana Kraševc (ki je sicer predsednica OO ZSMS v Supermarketu) prinesla na oder težko pričakovano štafeto. Slavnostni govornik je bil Brane Tesovnik, predsednik MK ZSMS, pozdravno pismo tovarišu Titu pa je prebral sekretar univerzitetne konference ZSMS, Ludvik Stepančič. Ob zvokih pesmi »Druže Tito mi ti se kunemo«, ki so jo zapeli brigadirji, taborniki, vojaki, oktet vojašnice Boris Kidrič ter mladinci in mladinke je nekaj minut pozneje štafeta v rokah bežigrskega mladincev Janka Pučnika zapustila dvorano Tivoli.

Po Celovski, Gosposvetski, Titovi, Trgu osvoboditve, po Wolfovi, Prešernovem trgu so jo mladinci nato prenesli do Magistrata, saj je štafeta prenočila v mestni hiši republiškega glavnega mesta. Vso noč so štafeto čuvali mladinci iz naše občine. 29. marca zjutraj so enako slovesno kot drugod po Ljubljani štafeto mladosti pozdravili še v občini Vič-Rudnik. Malo pred 8. uro pa je zapustila Ljubljano, saj so jo v Dragomerju ljubljanski mladinci predali Vrhnicičanom.

T. Keršmanec



Kljub slabemu vremenu je v naši občini pričakalo štafeto veliko mladincev

# Sekcija pot do krajanov

Novoizvoljena krajevna konferenca SZDL Gradišče je na podlagi spoznanja, da je družbeni razvoj že dosegel tako stopnjo, da je katerokoli družbeno vprašanje nemogoče razreševati brez sodelovanja delavcev in krajanov, da se je potrebno lotiti tudi njihovih vsakdanjih vprašanj, da mora biti krajevna skupnost kot samoupravna skupnost organizirana, kot krajnom najbolj odgovarja in da morajo predvsem imeti možnosti vplivanja na vsa dogajanja v družbi, že na začetku svojega delovanja posvetila vso pozornost delovanju sekcij na različnih področjih družbenega življenja. Najprej so bili oblikovani sekretariati sekcij za družbeno planiranje; preskrbo in servisno dejavnost; urbanizem, komunalno in varstvo okolja; vzgojo, izobraževanje in otroško varstvo; kulturo, telesno kulturo in za družbenoekonomski in politični položaj žensk. Sekretariati sekcij so povezani člani ustreznih delegacij, člani komisij pri svetu skupščine krajevne skupnosti, delegati krajevne konference SZDL ter skupščine krajevne skupnosti, ki so sami izrazili pripravljenost delovati na določenem področju in delegati družbenih organizacij in društev, ki delujejo v krajevni skupnosti.

Ker so štirje sekretariati sekcij po ocenitvi stanja že sklicali sekcije in s krajanom obravnavali vprašanja s svojega področja delovanja, je možno tudi govoriti o prvih rezultatih preobrazbe družbenopolitičnega delovanja v krajevni skupnosti. Čeprav v kratkem zapisu ni mogoče izpostaviti vseh vprašanj, ki so bila obravnavana v sekciji za zdravstvo, ko so krajanom med drugim opozarjali na pomen preventivnega zdravstvenega varstva otrok in odraslih, ki so v mestnem okolju še posebej ogroženi, pa pomanjkljivo organizacijo splošne zdravstvene službe ter na oblikovanje programov zdravstvenega varstva, ki so še premalo odraz dejanskih potreb delavcev in krajanov in drugo, je bila vrednost razprave predvsem v tem, da bodo odgovorni organi v krajevni skupnosti in delegati pri svojem delu mnenja krajanov lahko upoštevali, ko bodo načrtovali in odločali.

Na sekciji o osnutku zakona o usmerjenem izobraževanju kot sestavnem delu preobrazbe vzgoje in izobraževanja so imeli krajanom možnost videti prednosti, ki jih prinaša novi osnutek zakona, ko zagotavlja enake pogoje šolanja za mlade in delavce, preobrazbo predšolske vzgoje ter vzgoje in izobraževanja v osnovni šoli, kjer naj dobi pomembnejše mesto delovna in tehnična vzgoja, nadalje napore, ki bodo potrebni v zvezi s poklicnim usmerjanjem v Ljubljani, kar ne pomeni omejevanje svobode in odločanja za poklice, temveč zagotavljanje možnosti v skladu s sposobnostmi in interesi mladih za poznejše ustvarjalno delo. Razumljivo je, da so krajanom postavljali vrsto vprašanj, ki jih imajo v zvezi s šolanjem otrok.

Na sekciji za preskrbo so bili krajanom najprej informirani o programu delovanja potrošniškega sveta, kot je opredeljen v statutu krajevne skupnosti. Pri tem so udeleženci sekcije opozorili na probleme preskrbe v Ljubljani, na kar skoraj nimajo vpliva, ker delo

potrošniških svetov ni stalno in povezano tako v občini kot v mestu. Bili so mnenja, da je za delo potrošniških svetov v krajevni skupnosti izrednega pomena sodelovanje krajanov in predstavnikov ustreznih delovnih organizacij, ki naj bi stalno sporočali svoja opažanja in dajali pobude in odgovore na odprta vprašanja. Kritično je bila izpostavljena nenehna rast cen in premajhna strokovna usposobljenost nekaterih delavcev v trgovini, ki niso vselej sposobni svetovati potrošnikom. Krajanom so predlagali, da bi v krajevni skupnosti imeli knjigo, v katero bi potrošniki vpisovali svoje pripombe, pobude in pohvale, prav tako pa so tudi predlagali, da krajevna skupnost izreče priznanje prodajalnam in posameznikom v njih, ki delajo v njihovo zadovoljstvo. Udeleženci sekcije so bili mnenja, da bi moralo glasilo Dogovori bolj spremljati in obravnavati probleme na tem področju.

Na sekciji za družbenoekonomski in politični položaj žensk so udeleženci izpostavili vprašanje, kot jih čutijo na delovnem mestu in krajevni skupnosti, tako pri vzgoji otrok doma, v vzgojno varstvenih organizacijah in šoli, pri organiziranju servisov, pri nočnem delu, družbenem delovanju in druga, ki niso samo vprašanja žensk. Opozorili so na potrebo po nadaljnjem izobraževanju staršev tudi v delovnih organizacijah, tako kot to poteka v krajevni skupnosti v okviru društva prijateljev mladine. V razgovorih o vprašanju vzgoje otrok starši radi sodelujejo. Sploh je bilo poudarjeno, da bi bila pri razreševanju različnih vprašanj žensk potrebna še boljša povezava z delovnimi organizacijami. Bolj bi morali za razreševanje teh vprašanj v krajevni skupnosti pritegniti tudi mlade, zato so se dogovorili, da bodo v času družbene aktivnosti mladih mater organizirali varstvo v vzgojno var-

stveni organizaciji in sploh bolj upoštevali njihove probleme. Sekcija je opozorila družbenopolitične organizacije, da bi morale biti do tega vprašanja bolj pozorne, posebno do enakopravnega odnosa do žensk pri zaposlovanju in delu. Omenjena je bila feminizacija nekaterih poklicev, zlasti tistih, ki so dohodkovno slabše vrednoteni, a zahtevajo kljub temu velik napor pri delu, nadalje varstvo otrok delavk, ki delajo v izmenah, vprašanja v zvezi s poročniškimi dopusti ter nadomeščanja pri delu itd.

Udeležence te sekcije so predlagale sklic problemske konference v krajevni skupnosti, na kateri naj bi sodelovali tudi psihologi, kadroviki iz delovnih organizacij in drugi, pred konferenco pa bi sekretariat sekcije izvedel anketo, ki naj evidentira še druga aktualna družbeno vprašanja žensk. Posebej je sekcija opozorila, da bi morali pri organiziranju sosedске pomoči v stanovanjskih hišah upoštevati tudi varstvo otrok.

Sekcije, ki so le ena od oblik delovanja krajevne konference SZDL Gradišče so tako že doslej pokazale, da so nadvse primerne oblike delovanja SZDL v krajevni skupnosti, ker povezujejo delovanje vseh delegatskih organov neposredno s krajanom. Prav zato je pomembno, da se njihovo delovanje razširi na vsa področja dela in življenja v krajevni skupnosti in da postanejo sekcije dejansko odprte oblike delovanja socialistične zveze in vseh naprednih sil v njej. Razveseljivo je, da so se v delo sekcij vključili krajanom, ki v dosedanjem delovanju družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov v krajevni skupnosti niso bili aktivni. Z delovanjem sekcij v krajevni skupnosti krajanom opozarjajo tudi na vprašanja, ki bi jih morali obravnavati in razreševati v okviru občine oziroma mesta, torej na sekcijah za širše področje. J. Š.

## Srečanje brigadirjev

Vsi, ki so kdaj okusili brigadirsko življenje, zatrjujejo, da je težko najti besede, s katerimi bi ga opisali. V isti sapi dodajajo, da je brigadirstvo nekaj, kar je treba doživeti, pa ne enkrat, če se le da večkrat. Zato tudi ni bojazni, da ob raznih priložnostih brigadirji med seboj ne bi imeli kaj govoriti. Lepa priložnost za to je bilo vsekakor brigadirsko srečanje, ki ga je pripravil prvo aprilsko nedeljo (1. aprila) center za mladinske delovne akcije pri občinski konferenci ZSMS Center.

Srečanje je bilo ob 17. uri, vabljeno pa so bili nekdanji in sedanji (letošnji) brigadirji iz naše občine. Samo lani se je namreč mladinskih delovnih akcij v naši republici ter v drugih republikah in pokrajinah udeležilo okrog 300 mladincev iz Centra. Za začetek so si prisotni ogledali film o mladinskih delovnih akcijah, ki so ga posneli lani na nekaterih akcijah v Sloveniji ter izven nje. Sledil je krajši kulturni program, nato pa razgovor o mladinskih delovnih akcijah, ki čakajo mlade v letošnjem letu. Srečanje so zaključili s plesom oziroma družabnim večerom. T. K.

## Solidarna pomoč mladim

Katastrofalni potres, ki je v enem samem trenutku nedeljskega jutra 15. aprila povsem spremenil življenje precejšnjega števila prebivalcev Črnogorskega primorja, je znova potrdil solidarnost vseh generacij jugoslovanskih narodov in narodnosti. Tudi to pot smo prizadetim ljudem priskočili na pomoč tako rekoč v hipu. Med tistimi, ki so takoj ponudili svojo pomoč, so bili tudi mladi. Vse republiške konference ZSMS so minule dni poslale posebne mladinske delovne brigade, ki domačinom pomagajo odpraviti posledice potresa. Na pot je krenila tudi brigada iz Slovenije, ki šteje 75 mladincev, med katerimi je precejšnje število gradbenih delavcev. V brigadi je tudi 17 mladih iz ljubljanske regije, med njimi tudi štirje mladinci iz naše občine. Treba pa je dodati, da je bila pripravljenost mladih še mnogo večja, saj bi črnogorskemu ljudstvu po svojih močeh rado pomagalo še večje število mladincev, tako iz naše republike kot tudi iz naše občine. T. K.